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Frank-Starling

Fuerzas de

La cantidad de liquido que se filtra de los
extremos arteriales de los capilares hacia el
exterior es casi igual a la del liquido que
vuelve a la circulacién mediante absorcion

Equilibrio para el

intercambio capilar !

Las fuerzas hidrostaticas y
coloidosmaticas determinan el
movimiento del liquido a traves
de la membrana capilar

Para esto se:

( A

Presién hidrostatica Presién coloiddsmotica
en los capilares

Se obtiene la media de las
presiones de los capiares arterial
y venoso, que es de 17 mmHg

Provocada por proteinas plasmaticas,
provoca el movimiento de liquido por
0smosis desde los espacios intersticiales
hasta la sangre

Empuja el liquido y las sustancias disueltas
a traves de los poros capilares dentro de los
espacios intersticiales

f ) ( )

membrana capilar

¢Qué es?

Sistema eliminador que extrae el exceso de
liquido, el exceso de moléculas proteicas, los
restos celulares y otras sustancias en los
espacios tisulares

Es una via accesoria a través de la cudl el
liquido puede fluir desde los espacios
intersticiales hacia la sangre

Presion hidrostatica capilar Presion hidrostatica del Presion coloidésmotico Presion
liquido intersticial del plasma en el capilar coloidésmotica del
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Empuja la entrada la entrada de

[Empuja la salida del liquido a traves de la ]

Provoca 0smosis de liquido hacia el
interior a traves de la membrana
capilar

Empuja la salida de liquido a capilar

Provoca la 6smosis del liquido
a traves de la membrana

] liquido intersticial
liquido a traves de la membrana

l Negativa I
capilar

traves de la membrana
capilar

Canales prelinfaticos

Canales intersticiales diminutos
en el cual fluye el liquido
intersticial y se vacia
finalmente a los vasos linfaticos

Sistema linfatico

Conducto toracico

Los vasos linfaticos de la mitad
del organismo se vacian aqui,
después se vacian en el sistema
Venosos

Vasos linfaticos del organismo

Drenan el exceso de liquido directamente
de los espacios intersticiales

Capilares linfaticos

La mayor parte del liquido de los
extremos arteriales fluye entre
las células y se reabsorbe de
nuevo hacia los extremos
venosos de los capilares
sanguienos

La cantidad total de este flujo es
de 120ml/h 0 2-3 1 al dia

Cualquier factor que afecte la presion del
liquido intersticial aumenta el flujo linfatico

Como:

Elevacion de la presion
hidrostatica capilar

Descenso de la presion
coloidosmotica del plasma

Aumento de la presion
coloidosmotica del liquido
intersticial

Bombia linfatica

Es causado por la contraccion
intermitente de las paredes
de los vasos linfaticos

Es muy activa durante el
ejercicio. aumenta el flujo
linfatico de 10-30 veces

Aumento de la
permeabilidad de los
capilares
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